

101 年度第 9 屆全國團隊技術創造力競賽

全國第 2 名

掌握點線面，夢想無限

● 林育蔚二林工商電機科/102 年 6 月畢業



我是林育蔚，二林工商101級電機科的畢業學生，彰化師範大學畢業後，很榮幸能回母校擔任實習老師。欣逢二林工商創校80週年，對於培養我學習成長的母校，「回首向來蕭瑟處」天已放晴，然而回顧來程所經風雨，心中自有一番特別的感觸，謹在此分享我個人的學習歷程。

當年，剛進入二林工商電機科就讀，驚覺高職階段的生活型態與以往大不相同，除了必須自發性的讀書、學習之外，還得兼顧社團活動。這讓我很不能適應，還好隨著心態調整，我逐漸習慣這樣的學習環境，也找到屬於自己的讀書方法。三年專業課程，讓我習得電子電路、電工機械等學科基礎觀念，練就工業配線及PLC控制等技術能力，並且通過「工業配線丙級」、「內室配線丙級」等證照檢定。取得證照的經驗給予我很大的肯定，使我了解自己哪方面是具有潛力的，也讓我對自己更具信心。

我很幸運，能夠在高職生涯遇見帶領我發展創意構思的老師，在師長的指導下我有機會參加許多和創意、節能相關的專題比賽。高一時，只是跟著學長一起學習經驗；但升上高二，從開始構思作品到書面報告就都必須自己完成了。為了在比賽中大放異彩，我投入了加倍的心力在專題上；而比賽經驗所累積的能力，許多則是課堂上學不到的。報告說明時必須口條清晰，讓評審能夠在第一時間了解作品的特色；每當遇到不懂的問題，更要冷靜沉著的應對。這些都是透過比賽得到的寶貴經驗，更重要的是，明白如何將所學知識實際應用在生活上。

過程雖然非常辛苦，但我不斷的激勵自己：「出發之前，永遠是夢想，上了路才是挑戰。」保持耐心，堅持將事情做到最完善。歷經了一個學期的努力，我們在各項競賽中都得到不錯的成績——教育部科技能源獎銅牌、技術創造力亞軍、經濟部節能甲等獎項，這些都是對於我們努力的肯定！

高二下學期，為了準備全國性與國際性的比賽，我每晚留校製作報告、專題，與同學討論如何讓作品更具發展性，最後，很榮幸獲得評審的青睞，我們獲得了馬來西亞國際發明展銅牌。回想參加第九屆全國高職學生技術創造力競賽的前後三個月，從一開始研習初賽的347

支隊伍，拚到最後決賽僅剩20支隊伍，過程真是如履薄冰。當我最終顫抖著雙腿，登上領獎的台階收穫甜美的果實，才發現這段路竟是如此漫長啊！搖著頭不可置信走到頒獎台的我，眼眶裡早已盈滿淚水，原來，這就是得獎的感覺，**我們奪得了亞軍！**



在這些比賽中，我深刻體會語言與溝通技巧的重要性。英文是國際語言，在未來職場上必定是不可或缺的，所以回國後我便更加努力學習英文，希望能夠成為科技業中的人才。而不論是在生活中或是工作上，擁有良好的人際關係絕對是一大優勢，要如何經營、領導好一個團隊，人際關係就是關鍵！

到了高三階段，我運用了身邊所有的資源全心準備考試的課業，想從事教育工作的想法也在這時候開始萌芽。而那段時期，也是最令人難熬的時期，除了白天學校老師的總複習課程外，晚上我還去補習班學習，深夜回家，自己再將一整天的上課內容作總整理吸收。雖然，當時每天都讀到凌晨，卻也因為這樣，建立了適合自己的讀書方式。我將重點及錯誤整理成筆記，隔天馬上向老師請教不懂或錯誤的地方；透過這種讀書方式，讓我在專業科目及國英數都奠定紮實的基礎，再加上先前技術創造力亞軍的名次，經由技優甄試管道，我順利錄取心目中理想的學校——國立彰化師範大學。

進入大學就讀，大大開拓了我的眼界；學校除了擁有豐富的設備資源，也會舉辦各種類型的活動，身邊的同學更不乏來自大安高工、台中高工、高雄高工等名校的學生。依據學校規定，只有班級成績前20%的學生才有資格申請師培生；儘管身邊同學多是高職名校畢業生，但我透過高職時所建立的讀書方式，順利爭取到師資培育生的資格。這件事，證明了二林工商的學生在學習方面並不會落後名校的學生，而我也發覺自己對於教育工作擁有強大的熱忱及抱負，於是更加確定自己投身教職的選擇。

今年，我自彰師大畢業後回到母校二林工商擔任實習老師，教導自己的學弟妹們。二林工商的學生其實是非常優秀的，人生中每個階段都是一個點，找到方向走下去，就能連成一條線；最終，每個點、每條線就會織成屬於自己獨特的一面！期待學弟妹們在二林工商這三年，能夠找到自己未來努力的方向，踏實逐夢開創屬於自己的一片天，學弟妹們，加油！

